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Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

onze

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

1 03 treize

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

    

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

1 04 quatorze
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

    

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  
  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

    

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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les embêtants
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Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 

  

MHM 

Partie 1 : Les différentes représentations des nombres 

1/ Avant de travailler sur les représentations des nombres, on va poser les bases de l’aspect 
positionnel de la numération. Pour cela, il va falloir consacrer plusieurs séances au jeu du banquier, 
en respectant bien les étapes et en prenant le temps de construire l’abstraction.  

Déroulé : 
https://methodeheuristique.files.wordpress.com/2017/05/jeu_du_banquier_mhm.pdfLe  

 

2/ On travaille ensuite sur des nombres. Chaque représentation est travaillée avec le matériel de 
manipulation puis collée/écrite sur une page blanche. Ces pages iront dans un porte-vues ou 
seront reliées pour constituer un cahier. Les élèves pourront travailler en binômes pour s’aider. 

On pourra s’appuyer sur un support type « fleur numérique » qu’on peut trouver ici : 

https://methodeheuristique.com/materiel/outils/  

Représentations travaillées : 

 

Pour travailler ces représentations, on va suivre ƵŶe ƉƌŽgƌeƐƐŝŽŶ de ŵŝƐe eŶ ƈƵǀƌe : 

1/  

A partir de l’écoute du nom du nombre, je reproduis celui-ci à partir des cartons montessori : 

J’entends ϲϬ puis ϭϬ puis ϴ…La superposition permet de comprendre l’étape suivante/ 

78

soixante-dix-huit

60+18 = 70 + 8

78
70 80 

10 unités 



  

Le blog de Chat noir  Le blog de Chat noir  

Les petits doubles 
 

Les grands doubles 

   1 + 1 = 2 

   2 + 2 = 4 

   3 + 3 = 6 

   4 + 4 = 8 

   5 + 5 = 10 
 

 

    6 + 6 = 12 

     7 + 7 = 14 

      8 + 8 = 16 

      9 + 9 = 18 

      10 + 10 = 20 
 

 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair ͗ Ϯ͕ ϰ͕ ϲ͕ ϴ͕ ϭϬ͕͙ 

Un double est l͛addition d͛un nombre aǀec lui-même. 
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre 
pair : 2, 4, 6, 8, 10, ϭϮ͕ ϭϰ͕ ϭϲ͕ ϭϴ͕ ϮϬ͕͙ 
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trente six- 3 06 6

3 dizaines
6 unités

unitésdizaines
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